

“不对箍子”“无儿歹鬼”“涩皮哥儿”……还有主角小男孩“小炮子子” 网友绘方言漫画,老南京大呼亲切



吴军

以南京小男孩“小炮子子”和他的爷爷为主角,南京人吴军创作的这套名为《南京方言》的漫画,在朋友中颇受欢迎。最近,他从这套漫画中选取了一些发在网上,立即受到关注,其中一些几乎“失传”的词语,更让老南京觉得亲切不已。吴军希望,青奥来临之际,能够借此让更多本地年轻人及外地朋友知道南京方言的独特魅力。

现代快报记者 王颖菲

“小炮子子”和爷爷,犀利而幽默的祖孙俩

今年43岁的吴军是地道的南京人,“过去我做动漫制作,现在算一个自由漫画家吧。”他告诉现代快报记者。除了给书籍、杂志画插画,他也自创一些长篇连载漫画,以及系列主题漫画,《南京方言》就是系列主题漫画中的一套。

开始创作这套漫画,是在10年前,因为觉得“很多南京话再不记录下来,就快要失传了”,吴军拿起了画笔。在路上走着,在菜场买菜,听到一两句有意思的话或想到什么有趣的故事,他就赶紧回家画下来。因为没有什么压力,吴军的创作也很随性,“断断续续画了这么久,总共画了几十组吧。”

《南京方言》里只有两个主角——小男孩“小炮子子”和他的爷爷,而所有对话也基本上是围绕着祖孙俩的生活展开。比如爷爷和邻居大娘一起晨练,大娘提到自己孩子给她在河西买了套房子,“小炮子子”立即“犀利点评”,“我的个乖乖,有钱人噢!现在河西房价不要太高噢!”这让大娘也挺惊讶,“哟,这是个小神户噢!”

最下方,还专门有一幅图片“注释”：“神户——指聪明且见识广,很有能力的人。”

在《南京方言》漫画里,这样地道的南京话还有很多,比如“不对箍子(指说话做事不对路子)”“无儿歹鬼(形容说话做事不正经)”“马急(马上)”“木里是故(糊里糊涂)”“涩皮哥儿(小气)”……

这让不少年轻人感觉新鲜,“哟南京话里还有这个”“之前好像从

来没听过”。而老南京则觉得亲切万分:“这些话如今不常听到人讲了。”

老爸无奈,女儿的英语讲得比南京话好

“因为学校里都讲普通话,现在年轻人,会南京话的越来越少了。”吴军拿自己上三年级的女儿作比方,“她英语讲得比南京话好。”虽然女儿厉害的英语也让吴军很自豪,但她作为南京人却不会讲南京话,这也让他觉得有点遗憾,“再不记录下来,没准(南京方言)什么时候就断了。”而这也是他创造这套漫画的初衷。

除了南京话里特有的词语句子,漫画中还涉及一些老南京的历史文化。比如“小披子”,上世纪70年代为了防止地震,南京很多地方搭建了一排排简易的席棚,人们离开砖瓦房临时住在这种小披子里避震。还有“斗鸡子”,也是70年代小学生中很流行的游戏。

对于画中人物,大家也印象深刻——主角之一的老爷爷背上插着痒痒挠,右手端着茶杯,左手举着芭蕉扇,一副老城南的悠闲姿态。

此外,画中每个人物额头中间还长了一根长毛,十分有趣。“我年轻时眉毛中间就长着这么一根,后来被我爸拔掉了,作为纪念,决定放在漫画人物脸上。不过让吴军没想到的是,这个略显孩子气的主意,却挺受欢迎。“有人说,人家有‘三毛’,就给我这个取名为《‘一毛’爷爷和孙子历险记》。”

在吴军看来,南京话很有特点,而且一直都在变化,他很高兴能成为记录者之一。



照片和漫画均由吴军提供

宝宝一岁学念“ABC” 现在两岁了却还不会说话

教唐诗、认英文字母、学数数……如今很多80后父母都热衷于早教,担心自己的孩子输在起跑线上。昨天,现代快报记者在南京市妇幼保健院儿保所采访时却发现了不少早教的“反面教材”,该院儿保所所长董梅玲介绍,对孩子进行早期教育一定要讲究科学方法,不能急于求成。

现代快报记者 安莹

两岁了,英文字母全认识却不会说话

明明的父母都是研究生,孩子出生后,两口子很自信,觉得教好一个孩子没问题的。但明明现在都两岁多了,一句完整的话都说不出来,总是一个字一个字往外蹦。她带着孩子来到南京市妇幼保健院儿保所,医生细问之下才明白,原来明明家的地垫上有26个英文字母,从一岁多开始,明明妈有空就教孩子念“ABC”,几个月后明

明熟练掌握了这26个英文字母,家人很开心,逢人就让孩子表演念英文字母,忽略了孩子其他方面的语言开发。

专家点评:如今很多家长在没有教会孩子说话之前,先教会他们念英文字母、背唐诗。孩子不能理解,这种单个发音对语言发展也没有好处。家长要尊重孩子的发育顺序,了解自己孩子的特点。

孩子脾气大,原因竟是因为不会走路

晓晓(化名)15个月了,还不会走路,整天在家发脾气。愁得家长带着孩子到医院来。原来,晓晓是在过度保护下长大的,孩子看到什么好奇的东西伸手要抓的时候,都会被家人打回去。家里的老人又担心走路过早,长大之后变成O型腿,处处限制孩子行动。这不,到了15个月了,别的孩子走路已经

走得很稳了,晓晓还不会走路,但是脾气可不小,稍有不顺心就大哭大闹,家里人一点办法都没有。

专家点评:孩子脾气大的原因是大脑和身体分离了,他的想法很多,但是身体无法做到,只能用发脾气来表达自己的不满。董梅玲说,孩子在成长期间,不要过度保护,要充分发挥孩子的探索精神。

字写不好,挨打三年打出毛病

童童(化名)的字写得歪歪扭扭不说,还经常串行。童童写出的作业,老师每次看了都直摇头。童童的爸爸也很焦虑,从一年级的時候,就经常批评童童不用功,注意力不集中。童童感到很委屈,觉得自己已经努力了,为什么爸爸还是不满意,于是经常顶嘴。童童爸爸一看孩子还顶嘴,抡起巴掌就打孩子,而且这一打就是三年。为此,夫妻关系也很不好,两口子经常为孩子的教育问题吵架,最终,

老师忍无可忍又把童童的父母叫到学校,让家长带孩子去医院检查一下。

专家点评:童童经过检查发现孩子的视听整合能力出现问题了,导致空间感不好,需要在医院进行特殊训练。董梅玲说,不要随便给孩子戴上“笨蛋”的帽子,每个孩子天生都是一个好学者,不要人为地误解孩子,孩子不仅学不到东西,而且心理、性格还受到扭曲,严重影响孩子的健康成长。

复读更适合南京高考失利学生

高考硝烟弥漫,这场人生命运转折的考试让很多南京学子怅惘深。其实,复读更适合南京高考失利学生。首先,南京学生与苏北学生并不在同一高考冲刺起跑线上

苏北学生经历了高一高二高强度的做题训练,拥有较好的解题能力与知识整合能力,而南京学生往往在高三阶段才能够进入学习状态,在解题经验的积累与临场考试能力方面相对于苏北学生有一至二年的差距。这也是为什么南京地区学生高考水平远远低于苏北县中学生的根本原因。所以南京学生必须经过一年的高效高强度的

高复学习才能与苏北学生站在同一条高考冲刺水平线上进行竞争。

第二、南京学生复读潜力较苏北学生更大

南京学生进入高三阶段才初步进行高强度的做题训练与知识体系的整合,但高三时间很短,很多学生的学习潜能还没有能够在短短的高三一年内挖掘出来,就已经进入高考考场。相对于苏北学生而言南京学生有更多的学习潜能等待挖掘,只有通过高强度的高复复读才能够将南京学生的高考潜能充分发掘出来,实现名校梦想。

第三、南京学生必须进高品质的高复学校

制约南京学生学习水平提高

的因素往往有:自我约束能力薄弱“管不住自己”,在校老师关注不够,责任心不到位,课堂效率低,所以南京学生要想实现高考梦想必须进入一所高品质的高复学校。

南京鹏举高复学校针对南京学生的以上特点确定了自身的办学特色。我们通过“签约教学,风险共担”将学生高考复读的风险降到最低。我们通过“先管老师,再管学生”所有老师24小时在校伴读,12小时在岗陪读,打造出最具责任心的师资队伍。我们通过“分层教学”让每一个学生每一节课都能听得懂,有所得。我们通过“校长伴读制”为鹏举教学质量严格把关。在鹏举,每一个折翼的梦想都能鹏程再举。

Tradewinds Daytona 学生公寓, The Biter Building A级公寓大厦, Spanish Lakes A级公寓, Towne Club Ft. Lauderdale 养老院, Venetia Bay 养老院, Jensen Dunes 养老院。

AAOF遵循“不要把鸡蛋放在一个篮子里”的原则。这种分散投资方式降低了投资风险,保证了EB-5投资人的本金回收,并为投资人创造利益。大西洋基金除了承诺全额返还客

户50万美金的投资本金,还承诺5年后给投资者可观的收益回报。而且,大西洋基金是目前市面上唯一一个将还款期限固定在6年并且写进投资协议的EB5项目。如需了解更多详情,可以到南京凯嘉特公司当面咨询。
咨询电话:4000801110
13390790025
公司地址:南京市鼓楼区新模范马路5号国家大学科技园B1005

忽略一本线 冲刺世界50强名校

近日各省市高考分数和录取线已陆续揭晓,面对高考录取的各种可能和结果,申请加拿大本科院校已刻不容缓。

潘同学,金陵中学高三毕业往届生,平时成绩优秀,去年高考成绩总分332分,小高考成绩3A1B,在国内虽可以上个不错的大学,但离心仪的一本院校还是有10多分的差距。加成留学的崇老师认为,潘同学的平时成绩是比较优秀的,雅思虽然还没考,但是经过一段时间的努力,达到6.5分的水平并不是没有可能,这样的条件完全可以申请加拿大的几所优秀名校。潘同学毅然决定去加拿大留学。事实证明,崇老师的判断没有错,潘同学的选择也没有错,经过文案老师和潘同学的共同努力,加拿大的多所大学,多伦多大学、英属哥伦比亚大学、阿尔伯塔大学、达尔豪斯大学、麦克玛斯特大学都对潘同学抛来了录取的橄榄枝,并且都是非常热门且难申请的计算机专业。

加成留学崇老师表示高分数字在一本线左右的学生虽然可能在中国上不了名校,但是申请加拿大的

多伦多、麦吉尔、UBC、麦克马斯特、西安大略、阿尔伯塔、滑铁卢、皇后等名校基本条件是满足的。毕竟后者这些都是世界级名校,无论是知名度,专业设置,还是教育水平都远高于国内。如果高中成绩能够达到总分数的85%以上,会考成绩优秀,只要申请材料准备完善,录取成功率则会大大提高。

条条大路通加国,加拿大名校申请最后冲刺,你准备好了吗?

活动链接:
主题: 高考后加拿大本科申请经验分享专场讲座

时间: 6月28日(周六)13:00

地址: 长江路188号德基大厦23楼C座

免费预约电话: 400-888-4660

微信号: 南京加成留学官方微信



分散投资—美国EB5投资移民新方向

今年3月21日,随着大西洋美国机会基金(AAOF)第一期项目投资人成功解除条件,获得无条件的永久绿卡,说明美国移民局对于大西洋基金这种分散投资的高度认可。

截止5月底,大西洋基金第三期项目已全面售罄,第四期项目也于近日火爆开启。大西洋美国机会基金四期项目为97位投资人带来六大黄金项目,将创造共计1225个就业机会: